

NOV GROB



JOSEPH LUKAČ

Včeraj zjutraj se je pripetila nesreča pri delu, ki je zahtevala življenje Joseph Lukača, starega 29 let, stanujoč na 8014 Vineyard Ave. Delal je za Lombardo Bros. Construction Co. ter je operiral buldožer, ki se mu je včeraj pri obratovanju prevrnil in ga pokopal pod seboj. Nahačal se je na delu pri gradnji nove ceste za Broadway Ave.

Pokojni je bil član društva Bled, št. 20 SDZ in društva Tabor, št. 139 SNPJ. Tukaj zapuščala žaluječe starše Frank in Marija, rojena Klun, brata Franka, tri sestre, Mrs. Mary Hryb, Mrs. Rose Levlar in Mrs. Sylvia Rozelle, nečake in nečakinje. Pogreb se vrši v soboto zjutraj ob 9.30 uri iz pogrebnega zavoda Louis Ferfolia v cerkev sv. Lovrenca ob 10. uri ter nato na pokopališče Calvary.

Ameriška justica: sodnik o—satanu ...

WASHINGTON, 13. februarja—Zvezni sodnik James R. Kirkland je oprostil Steve Nelsona iz Pittsburgha, ki je bil obtožen, ker ni hotel odgovoriti na vprašanja, ki so mu bila stavljena, ko je bil klican pred odbor zveznega kongresa za neameriško delovanje.

Nelson je 48 let star in je bil rojen v Jugoslaviji. (Iz imena Nelson je seveda jasno, da je ime spremenil). Zadnja leta je bil vodja komunistične stranke v zapadni Pennsilvaniji. Ameriška ustava vsebuje določbo, da ne more biti nihče prisiljen, da priča proti samemu sebi, ako bi ga tako pričanje izpostavilo nevarnosti kazenskega postopanja.

Nelson pri sodnem procesu sploh ni nastopil kot priča za lastno obrambo, temveč je po svojem zagovorniku predložil pamflete kongresnega odbora, s katerimi je dokazoval, da je bilo odboru znano, kar so ga spraševali. V teh pamfletih je bilo omenjeno Nelsonovo ime v zvezi z atomsko špijonažo v prid Rusije.

Ko je sodnik Kirkland izrekel oprostilno sodbo, je pripomnil: "Ameriška justica je taka, da bi dala pravično sodbo celo za satana, ako bi se znašel pred sodnijo. Prav tista oblast, katero bi ta obtoženec hotel strmoljaviti, ga sedaj varuje pred obtožbo, katero je naperil proti njemu kongresni odbor."

Smrt na St. Clairju

Snoči je prišlo pred tovarno Graphite Bronze Co., na E. 170 St. in St. Clair Ave. do avtomobilskega karambola, ki je zahteval življenje Hermana House, ki stanuje na 1830 Beersford Rd. To je letošnja 13. žrtev cestno prometnih nesreč v Clevelandu. Avto Hermana House, ki je, kakor trdijo očividci, vozil po napačni strani, je zadel tovorni avtomobil. Odpeljan je bil v Collinwood kliniko, kjer so ugotovili njegovo smrt. Zapuščala ženo in dva otroka.

Pozdravi

Iz sončne Floride, kjer se nahajata na obisku, pošiljata pozdrave Mr. in Mrs. Frank Kapel iz 13513 Rugby Rd.

"Deviške" izjave Arnalla, ko prevzema v roke kontrolo cen

WASHINGTON, 13. februarja—"Na splošno rečeno, mi rabimo čim manj kontrole in samo v kolikor je absolutno potrebna. Toda kontrola se ne sme zmanjšati in oslabiti tako, da bi končno postala burka." V teh besedah je Ellis Arnall, ki je bil governor Georgije in je sedaj imenovan na mesto DiSalleja za šefa urada za kontrolo cen, napovedal na kratko svojo politiko.

Ellis Arnall ima za seboj lepo karijero. Poznan je kot eden od redkih liberalnih demokratov na Jugu. Star je 44 let. V senatnem odboru je dobil za sebe in svoje imenovanje potrdilo brez vsake opozicije.

"Mislim, da sem človek skromnih sposobnosti, imam pa resnično željo, da pomagam," je karikiriral samega sebe. O kontroli cen, ki jo bo v bodoče izvajal, je najavil, da jo bo izvajal pametno, modro in previdno.

Konkretno se o svojem bodočem delu in politiki v svojem uradu ni izjavil. Tudi ne, ali se bo v celoti strinjal z metodami in sredstvi DiSalleja.

O inflaciji je povedal svoje mišljenje, da je ta najboljša podpora komunistom in da imamo pred seboj še težko borbo zoper inflacijo, ker se bo ta še skušala uveljaviti.

Največja nesreča za Ameriko bi bilo uničenje njenega gospodarskega sistema, to pa je zmožna povzročiti le inflacija.

Če se bo pokazalo, da se na gotovih nolihih gospodarstva kontrola lahko odpravi, se bo to storilo. Toda mi se ne smemo prenehati s splošnim ukinitjem kontrol. Mi moramo računati na dejstva in na podlagi dejstev delati previdno nadaljnje gospodarske zaključke.

Na pripombo demokratskega senatorja Robertsona, da bo imel Arnall po dosedanjih zakonih več kontrole nad Ameriko kot jo ima britanska kraljica Elizabeta nad Britanijo, je Arnall odgovoril, da "če je temu tako, potem bom to kontrolo izvajal previdno, modro in pametno." Plenum senata bo sklepal o imenovanju Arnalla na svoji prihodnji seji v ponedeljek. Ni nobenega dvoma, da bo senat to imenovanje odobrilo.

KDO VSE BO NA POGREBU BRITANSKEGA KRALJA

LONDON, 13. februarja—Priprave za pogreb britanskega kralja Juija VI. so beležile sluščaj, ko je šel britanski plemeniščak hitro za Jurijem VI. Baron Braye, ki izhaja iz prestare plemiške družine in je bil katolik, se je napolil v London, da prisostvuje pogrebnim svečanostim. Na poti ga je zadela srčna kap, kateri je tudi podlegel.

Pri pogrebu bodo zastopane predvsem vladarske rodbine iz tujih držav, v kolikor še obstajajo.

Belgijski kralj Baudouin se osebno pogreba ne udeleži. Zastopal ga bo njegov brat Albert. Ta odločitev, da se kralj ne udeleži pogreba osebno, je vzbudila v Belgiji veliko začudenje. Tudi predsednik vlade je bil vprašan, zakaj se je to zgodilo. Odgovoril je, da kralj Baudouin ne gre osebno na pogreb, ker ga do sedaj britanska vlada ni še povabila, da uradno obišče London.

Norveški kralj Haakon, ki je star 79 let, je že v Londonu. Haakon ima ozke zveze z britansko dinastijo in se je udeležil že

Truman se poslavlja od Di Salle

WASHINGTON, 13. februarja—Predsednik Truman je imel nagovor na Di Salle, ko ta odhaja iz urada za stabilizacijo cen. Truman je poudaril, da je bilo delo Di Sallea odlično, v političnem pogledu pa da upa, da bo porazil senatorja Erikerja pri volitvah za senat države Ohio.

O novem šefu urada za stabilizacijo cen Ellis Arnallu je predsednik izrazil svoje prepričanje, da bo Arnall svoje naloge izvršil enako dobro kakor jih je Di Salle, ki odhaja iz urada.

Kaj je Truman povedal Sabathu

WASHINGTON, 13. februarja—Kongresnik Adolf J. Sabath, demokrat iz Chicaga, ki je starosta spodnje zbornice, v kateri sedi še daj kot kateri drug član kongresa, je bil gost predsednika Trumana v Beli hiši. Pogovarjala sta se celo uro. Ko je Sabath odhajal iz Bele hiše, je novinarjem rekel:

"Predsednik mi je povedal, da ne želi znova kandidirati, da pa je pripravljen se žrtvovati in tvegati, da si skrajša življenje, ako bi prišel do zaključka, da s tem pospeši ustvaritev miru na svetu."

Sabath je pripomnil, da je predsednika pozival, da se ne umakne s predsedništva, kdaj in kako se bo Truman odločil, pa da mu ni znano.

(Clevelandski "Plain Dealer" v tej zvezi ironično komentira, da je za Trumanova izjava obljuba, da se Truman umakne, ker o tem, da je on stvari miru škodljiv, pač ne more biti nobenega dvoma. "Plain Dealer" je vnet zagovornik senatorja Roberta A. Tafta.)

DEPORTIRATI—TODA KAM Z NJIM?

NEW YORK, 13. februarja—Ameriške imigracijske oblasti so sklenile, da mora Serge M. Rubinstein, ki je star 45 let in ki je znan iz krogov financ Wall Street, zapustiti Zedinjene države. Njega bodo deportirali. Med vojno se je izognil vojaški službi, je prišel pred sodišče in je bil obsojen na 23 mesecev zapora. To kazen je tudi odsedel in kot tak ni vreden Amerike. Tako so dejale imigracijske oblasti.

Toda kam z njim? Rubinstein je bil rojen v Rusiji. V Zedinjene države je vstopil na podlagi portugalskega lista. Portugalska mu je odvzela državljanstvo radi obsodbe na zapor, ker se je izognil vojaški službi, ki bi jo moral opraviti. Komisija sedaj ne ve, kam z njim.

1627 DOLARJEV POD BLAZINO

NEW YORK, 13. februarja—Ko je hotelska strežnica v hotelu Savoy Plaza pospravljala sobo, je našla pod vzglavnikom \$1.627. Četudi ima strežnica na teden le \$34.50 plače, je bila poštena, da je o najdbi obvestila policijo, kateri je tudi izročila denar.

Vsota je obstojala večinoma iz bankovcev po \$50. V tej sobi je prenočevala Moe Saslove iz Detroita.

BRITANSKI ZASTOPNIK UBIT NA MALAJI

SINGAPORE, 13. februarja—Šef britanske policije za Malajski polotok in dva njegova pomočnika so bili izvaljeni po komunistih v zasedbo in ubiti. Kakor znano je pred časom padel na podoben način tudi britanski governor Malajskega polotoka.

Na počitnice

Mr. in Mrs. Matt Beros, ki vodita znani Beros Studio na 6126 St. Clair Ave., odpotujeta v nedeljo v New Orleans, La., kjer bosta obiskala sorodnike in prijatelje. Od tam se bosta podala na odhidi v sončno Florido. Nazaj se vrmeta pred velikonočjo. Zelimo jima mnogo razvedrila in srečen povratek!

Iz bolnišnice

Iz bolnišnice, kjer je srečno preстал težko operacijo, se je vrnil Mr. Frank Alich iz 1234 E. 168 St. Sedaj ga prijatelji lahko obiščejo na domu, kjer se še vedno nahaja pod zdravniško oskrbo. Zahvaljuje se najlepše vsem prijateljem za obiske, kartice in voščila, ki jih je prejel.

Vile rojenice



Pri družini Mr. in Mrs. Robert McHugh, 19510 Newton Ave., Euclid, Ohio, so se zglasile vile rojenice in pustile zelo hčerko-prvorojenko. Mlada mama in dete se nahajata v Woman's bolnišnici in se počutita dobro. Materino deklško ime je bilo Ann Cvek. S tem dogodkom sta postala Mr. in Mrs. John in Angela Cvek iz 19510 Newton Ave., drugič stari ata in stara mama, Mr. in Mrs. Martin McHugh v Willoughby, Ohio, pa četrtič stari ata in stara mama. Čestitamo!

Acheson ima v Londonu težko nalogo; na kocki je usoda zapadne Evrope

TUDI AMERIŠKO STALIŠČE DO EVROPE SE LAHKO SPREMENI

Posebni avtomobili za Ibn Sauda

CINCINNATI, 14. februarja—Za južno arabskega državnega poglavarja Ibn Sauda, starega 72 let, ki je prijatelj Amerike, je pripravljeno šest posebnih avtomobilov, od katerih vsak stane \$12,500.

Avtomobili bodo služili sedanjim ženam Ibn Sauda. Avtomobili imajo posebna okna, da te žene lahko gledajo ven, ne more pa se videti od zunaj notri, kakšna je notranjost voza.

Mnogoženstvo v vladavini Ibn Sauda je po muslimanski veri zakonito. Na enkrat sme imeti štiri žene, je pa odgovoren tudi za tiste, katere je nagnal. Ibn Saud ima tako skrbeti za 120 žena.

Ameriška Arabian American Oil Co. ima koncesijo, da izkorišča arabska petrolejska polja.

Srebrna poroka

Danes na Valentinov dan obhajata poznana Mr. in Mrs. John in Angela Pirc iz 539 E. 123 St., 25-letnico njunega srečnega zakonskega življenja. Šin in številni prijatelji jima ob tej priliki čestitajo in ter želijo še mnogo let sreče in zadovoljstva!

V Barberton

Kakor je že bilo poročano, gredo v nedeljo, 24. februarja pevci Slovana in Adrije gostovat v Barberton, Ohio. Kdor se jim želi pridružiti na busu, naj pokliče ali se zgłosi pri oskrbniku Ameriško-jugoslovenskega centra na Recher Ave., KE 1-6082.

Bolezen

Na svojem domu se nahaja pod zdravniško oskrbo poznana Mrs. Ivanka Kapel iz 1861 Sagamore Dr. Prijateljice jo lahko obiščejo, mi ji pa želimo čimprejšnjega okrevanja!

KOLIKOR GLAV, TOLIKO MISLI

Baptist Dawson je menil, da ta splošna obveznost pomeni suženstvo telesa, duha in duše za vpoklicanca. Če se ameriška mladina obvezno vadi v mirni dobi, potem ni izključeno, da se upelje ta obveznost na polju dela in kapitala in se na ta način pripravljajo pot diktaturi. Dosedanji način vojaške službe je zadostoval. Senator Russell je pojasnil, da Amerika trenutno ni v vojni, da pa mora računati za dolgo dobo s sovražnikom, ki je brezobziren in izredno nevaren.

Mrs. Slagle iz Daytona, O., je napadla obrambeno tajnico Anno Rosenberg, ki vrši posle vojaškega rekrutiranja in ji je očitala, vsaj med vrsticami, da ni rojena Amerikanka. Mrs. Rosenberg je bila rojena na Madžarskem. Mrs. Slagle je trdila, da je bila Mrs. Rosenberg rojena v eni od tistih držav, zoper katere se je borila Amerika v prvi svetovni vojni in sicer vključno tudi zato, da se odpravi to, kar Rosenberg danes za Ameriko zagovarja, to je militarizem. Po mnenju Mrs. Slagle je dovolj, če je vojaško vežbanje res potrebno, da se to opravi doma s sodelovanjem šol in tečajev po televizijskih postajah.

Metodisti so trdili, da bo splošno vojaško vežbanje bolj verjetno povzročilo, kakor pa preprečilo vojno. S splošno vojaško dolžnostjo bomo svetu dali do-

kaz, da se pripravljamo na vojno, ne pa na mir. Upokojeni general Holdridge je trdil, da je filozofija, ki je podlaga temu načrtu o splošnem vežbanju, filozofija, ki je podlaga tudi fašističnim državam.

Metodist Boss je označil splošno vojaško dolžnost kot "nepotrebno, nedemokratično in neamerikansko." Po tej poti gremo v militarizem in vojaško kastovstvo.

Van Kirk je ponovil svojo že iznešeno trditev, da gremo po tej poti do države vojašnic in da je sedanji načrt znamenje, da je Amerika opustila nado, da se spori dajo rešiti mirnim potom.

Zastopniki veteranskih organizacij so zahtevali, da naj se takoj pristopi k splošni vojaški vežbi in so negativno odgovorili na proteste, ki so jih iznesle razne verske organizacije.

Redna seja

Jutri, v petek zvečer ob 7.30 uri se vrši redna seja društva Washington, št. 32 ZSZ v navadnih prostorih Slovenskega delavskega doma na Waterloo Rd. Članstvo je vabljeno, da se udeleži v polnem številu.

Zadušnica

V petek zjutraj ob 8.30 uri se bo brala zadušnica v cerkvi Marije Vnebovzete za pokojno Marijo Pavzin v spomin četrte obletnice njene smrti.

nost, da bo tudi ameriški kongres spremenil svoje stališče. Kongres je namreč odobril \$7,000,000,000 kot pomoč tujini in zna te kredite, če ne črtati, pa vsaj bistveno omejiti.

Kanceler Adenauer v Londonu

Kanceler zapadno-nemške vlade Konrad Adenauer bo prisoten kot zastopnik zapadne Nemčije pri pogrebnih svečanostih za pokojnim kraljem Jurijem VI. Ni pa še odločeno, ali se bo kanceler Adenauer povabil od strani zapadnih zaveznikov, da prisostvuje neki seji treh zunanjih ministrov. Ameriški državni tajnik Acheson od svoje strani ni namignil, da bi se sestel s kancelerjem Adenauerjem na posebnem sestanku.

Na konferenci, ki jo bo imel jutri državni tajnik Dean Acheson z ameriški strokovnjaki, bodo prisotni: W. Averell Harriman, ki načeljuje ameriški oddelku za medsebojno varnost in razpolaga z odobrenimi krediti; David K. Bruce, ameriški poslanik v Franciji; John J. McCloy, ki je ameriški komisar za zapadno Nemčijo ter William H. Draper, ki načeljuje oddelku za medsebojno varnost — oddelku za Evropo.

V Lisbonu bo 20. februarja seja N.A.T.O.

Dne 20. februarja se naj začne v Lisboni na Portugalskem konferenca izvršilnega odbora Severno-atlantskega pakta, ki naj se peča s praktično vojaško izvedbo skupne armade in naj določi konkretni proračun ter deleže, katere naj plačujejo posamezne države članice tega pakta za vzdrževanje te armade.

Iz krogov tajnika Achesona se doznava, da je ameriška delegacija v skrbeh tudi glede uspeha in usode te konference. Če naj se ne odstranijo francosko-nemška, dalje britansko-nemška nasprotstva glede mirovne pogodbe z zapadno Nemčijo in glede nemške vojaške soudeležbe pri skupni zapadno evropski armadi, potem konferenca v Lisboni ne bi imela pravega smisla, in bi bilo bolje, da se odloži.

Ameriški državni tajnik ima namen, da se osebno udeleži tudi konference v Lisboni, seveda, če ne nastopijo kakšni nepredvideni dogodki. V ameriških krogih se nadalje povdarja, da se za to konferenco v Lisboni posebno trudi italijanski ministrski predsednik De Gasperi, ki je pokazal veliko iniciativnost v zunanji politiki, ko je praktično odpovedal mirovno pogodbo glede Sovjetske zveze.

"ENAKOPRAVNOST"

Owned and Published by
THE AMERICAN JUGOSLAV PRINTING & PUBLISHING CO.
 6231 ST. CLAIR AVENUE CLEVELAND 3, OHIO
 Henderson 1-5311 — Henderson 1-5312
 Issued Every Day Except Saturdays, Sundays and Holidays

SUBSCRIPTION RATES—(CENE NAROČNIN)
 By Carrier and Mail in Cleveland and Out of Town:
 (Po raznašalcu in po pošti v Clevelandu in izven mesta):
 For One Year—(Za eno leto) \$8.50
 For Six Months—(Za šest mesecev) 5.00
 For Three Months—(Za tri mesece) 3.00
 For Canada, Europe and Other Foreign Countries:
 (Za Kanado, Evropo in druge inozemske države):
 For One Year—(Za eno leto) \$10.00
 For Six Months—(Za šest mesecev) 6.00
 For Three Months—(Za tri mesece) 3.50

Entered as Second Class Matter April 26th, 1918 at the Post Office at Cleveland, Ohio, under the Act of Congress of March 3, 1879.

104

FRANCIJA ZOPET V STRAHU

Nemška spodnja zbornica je z 204 glasovi proti 136 odobrila zakon, da se začne v zapadni Nemčiji z redno rekrutacijo, da se ta vojska da na razpolago zapadni Evropi in da imajo Nemci med zapadno-evropsko armado popolno enakost in enake pravice. Sklep je bil storjen v verigi nemških parlamentarnih debat, da se zapadna Nemčija zopet oboroži.

Nemški socialisti so vkljub ostri parlamentarni debati propadli v njihovem naporu, da bi se Nemčija zopet oborožila. Socialisti so ponovili svoje grožnje, da bo njihova stranka uporabila vsa sredstva v borbi zoper ponovno nemško oborožitev.

V Franciji je bilo v teh dneh na dnevnem redu istotako vprašanje o nemškem oboroževanju in se je od strani pariške vlade izneslo:

Velika Britanija in Amerika naj dasta potrebne garancije, da ponovno oborožena Nemčija ne bo začela nove vojne, ne bo prišla v spor s Sovjetsko zvezo, in da ne bo ponovno napadla Francije.

Francozi imajo iz svoje 80-letne zgodovine nazaj dovoljkušenj. Saj so bili v tem času trikrat od Nemcev napadeni in je bila severna Francija trikrat upustošena.

Zapadno-evropsko armado naj sestavijo Francija, Nemčija, Italija, Nizozemska, Belgija in Luksenburg. Zapadna Nemčija je dala svoj pristanek k soudeležbi pri tej armadi in je izglasovala potrebni zakon.

Francosko javno mnenje je razburjeno. Francozi poznajo Nemce in se bojijo, da bodo Nemci svojo armado izvežbali po svoje in ji dali izrazito nemški pečat.

Uradni francoski krogi izražajo svojo nadaljno bojazn, da se bo taka Nemčija, ki bo ponovno oborožena, spozabila tako daleč, da bo z orožjem v rokah zahtevala združeno Nemčijo in prenehanje sovjetske okupacijske uprave v vzhodni Nemčiji. Taka iznenadenja da so pri Nemcih možna, daljni konflikt pa bi bil v tem slučaju neizogiben.

Ponavljja se staro vprašanje dveh sosedov neverne Francije, ki ima vse razloge za to, da spokorjeni Nemčiji ne verjame in bojevite Nemčije, kateri naj se da v roke zopet orožje.

S stališča Francije je dati Francozom prav. Francija drži okupiranega nemškega ozemlja, kolikor ga more. To ozemlje ji služi v gospodarsko skorističanje, a obenem kot varnost, da bo zedinjene in mogočne Nemčije ne pride. Toda te vrste varnosti so le majhen del tiste varnosti, ki je Franciji potrebna, da lahko gleda sigurnejše v bodočnost. V francoski duši se ponavlja slika, ki je objektivna in ki odgovarja resnici, namreč:

Tepena Francija je leta 1871 prevzela nase obveznost, da plača Nemčiji zmagovalki 5,000,000,000 zlatih frankov in je to vojno odškodnino Francija tudi plačala, celo preje kot je bilo to določeno v mirovni pogodbi.

Premagana Nemčija po prvi svetovni vojni bi morala plačati skupno 132,000,000,000 nemških mark vojne odškodnine, večinoma upnici Franciji. Kako kaj se je zgodilo? Nemčija je res nekaj plačala, kmalu po nastopu Hitlerja pa izjavila, da ne plača nobene vojne odškodnine. Vrh tega so izginili vsi varnostni pasovi ali zone ob nemško-francoski meji, ker jih je Hitler vključil v Nemčijo in odpravil iz njih vsako tuje nadzorstvo.

Po zadnji svetovni vojni je minulo komaj nekaj let in kdo naj da garancijo, da se je nemški narod v dno svoje notranjosti spreobrnil!

Francija zahteva jamstvo Amerike in Velike Britanije, da bo nova nemška armada služila v resnici le idejam zapadne Evrope kot skupnosti in da ne bo samostojen faktor v tej vojaški zvezi.

Iz zadnje svetovne vojne vemo, da so tudi druge države, zlasti Českoslovaška imele garancijo držav, da nastopijo, če bi bila Češka napadena. Iz zgodovine pa tudi vemo, da je bila Českoslovaška po Franciji in Veliki Britaniji puščena na cedilu in je morala pogoltniti znano Monakovo in dovoliti razdelitev svoje države. Češki slučaj je z nekega vidika razumljiv. Kako priti iz Francije in Velike Britanije Češki na pomoč, ko pa leži med Češko in obema garantoma toliko ozemelj, preko katerih bi morale iti čete? Vsega tudi letala ne morejo napraviti.

UREDNIKOVA POŠTA

DAVEK NA SAMCE

CLEVELAND, Ohio—Dramatično društvo Ivan Cankar priredi na pustno nedeljo, 24. februarja nadvse smešno igro "Davek na samce." Nikar se ne ustrašite, pečlarji—to bo veljalo samo za samce na odru.

Prebrisan mešetar Lipe—postopač—ti z lahkoto zasluži denar in kar pride njemu na limanice, vse užene.

Primož Gorjanc ima sina Naceta; krepak dečko, zaljubljen do ušes v dražestno Kátrico, a na potu sta mu sestri Jera in Neža, ena krofasta, druga gluha. Seveda, ženini se pa pri taki hiši ne trgajo za dekleta. Kar predstavljajte si! Lipe se pa na račun takih preživlja. Pogrunta Gorjanca in sina Naceta, da bi se jih rada znebila. Mešetar, ki je pa tako vsak rojen za svoj poklic, iztakne v hribih na Golu dva prava junca, katerima se na misel ne pride, da so dvoje vrste ljudje na svetu, pa četudi imata babnice-dekle, katera jima kuhate in jih smučeta in še prav fest pod komando ju imate.

Ravno isti dan je bil tudi v Clevelandu, Ohio, SNPJ dan in vkljub temu so se ti pevci žrtvovali in ugodili naši prošnji. Takrat se je malo obregnil na nas, da ni prav, da se take slavnosti naredijo na isti dan, naš večni popotnik. Veš, Tone, tudi jaz bi bila rajši na vaši slavnosti, tako sem pa delala tri dni in tudi nisem imela prilike slišati pevcev, četudi so bili v Barbertonu. Ljudje so se pohvalno izrazili, da takega petja niso še slišali, da taka zborja je treba povabiti še v Barberton.

Sedaj bomo imeli priliko slišati te pevce. Vabim vse ljubitelje petja, da gotovo nas posetijo 24. februarja ob 4. uri popoldne v novi dvorani društva Domovina na 14. cesti. Podali bodo nam zopet lep duševni užitek, ker smo ga v večini vsi potrebni, saj smo ga le v malem deležni.

Vabimo tudi Slovence iz bližnjih naselbin, kot so Canton, Kenmore, Akron, Rittman, da nas posetijo. S tem pokažemo tem fantom in dekletom naše odobrenje in jim damo priznanje za njih trud in skrb, ki jih imajo samo za to, da druge ljudi poveselijo; druge plače nimajo. Zato vsi na koncert pevskih zborov Slovan in Adrija. Potem se bo čas pokore pričel.

Letos je prestopno leto. Barbertonska dekleta, vdovice, so pa tako mirne in tihe. Kaj je vzrok, da vam odpeljejo fante vdovice iz drugih naselbin. Poročila sta se Mr. John Gorenc in Mrs. Vovk iz Clevelanda, Ohio. Želim obema še mnogo veselih let!

V stari kraj se bodo podali v maju Mrs. Virant, Mrs. Frances Zupec, Mr. Leo Bregar in Mr. Anderluh. Poročila in opisovanja iz starega kraja so vsa tako zanimiva, da komaj čakam, da dobim list v roke, da čitam. Vem, da tudi druge ljudi zanimajo, posebno pa, če so iz domačega kraja.

Moram nehati, ker dopis je nekam raztegnil, da mi ga urednik ne vrže v koš.

Torej se vidimo v nedeljo, 24. februarja ob 4. uri popoldne. Zvečer bo ples po koncertu.

Mary Nicholas.

S Francijo je položaj sicer drugačen. Pomoč Franciji je lažja. Toda zdi se, da tudi Francija ne računa v svoj mir in miren razvoj v bodočnosti zgolj z ameriško-britansko garancijo. Tudi v Franciji so se iznesle misli, ki so jih iznesli tudi senatorji iz Amerike, ki so študirali položaj zapadne Evrope na licu mesta. Misli, ki jih kot zunanje politično vodilo vzdržuje tudi "Enakopravnost," namreč: Samo dvostranske pogodbe med Nemčijo in Francijo so le kos papirja, in le Amerika kot partnerica v teh pogodbah bo dala zadostno jamstvo!

L. Č.

in uživali svobodno v krogu prijateljev in znancev. Ali veste, da imajo samo sonce, dež in sneg svobodo na tem puklastem svetu?

Dobrodošli in na svidenje!
 Članica.

Koncert Slovana in Adrije v Barbertonu, Ohio

BARBERTON, Ohio — Novo leto je za nami. Blíža se velika nedelja, še prej bo za pustna nedelja. Po navadi se ljudje kar rajši zberejo skupaj in obujajo spomine na stari kraj, na davne čase. Ko smo bili še mladi, je bila pustna nedelja pravi praznik za nas.

Tudi to leto, namreč 24. februarja na pustno nedeljo bomo imeli v Barbertonu, Ohio goste. Uganite kdo! Vem, da se še spominjate, ko je društvo Domovina imelo slavnost ob otvoritvi novega Doma. Takrat smo povabili pevsko zborja Slovan in Adrija, da sta nam napravila nekaj prav veselih ur.

Sedaj bomo imeli priliko slišati te pevce. Vabim vse ljubitelje petja, da gotovo nas posetijo 24. februarja ob 4. uri popoldne v novi dvorani društva Domovina na 14. cesti. Podali bodo nam zopet lep duševni užitek, ker smo ga v večini vsi potrebni, saj smo ga le v malem deležni.

Vabimo tudi Slovence iz bližnjih naselbin, kot so Canton, Kenmore, Akron, Rittman, da nas posetijo. S tem pokažemo tem fantom in dekletom naše odobrenje in jim damo priznanje za njih trud in skrb, ki jih imajo samo za to, da druge ljudi poveselijo; druge plače nimajo. Zato vsi na koncert pevskih zborov Slovan in Adrija. Potem se bo čas pokore pričel.

Letos je prestopno leto. Barbertonska dekleta, vdovice, so pa tako mirne in tihe. Kaj je vzrok, da vam odpeljejo fante vdovice iz drugih naselbin. Poročila sta se Mr. John Gorenc in Mrs. Vovk iz Clevelanda, Ohio. Želim obema še mnogo veselih let!

V stari kraj se bodo podali v maju Mrs. Virant, Mrs. Frances Zupec, Mr. Leo Bregar in Mr. Anderluh. Poročila in opisovanja iz starega kraja so vsa tako zanimiva, da komaj čakam, da dobim list v roke, da čitam. Vem, da tudi druge ljudi zanimajo, posebno pa, če so iz domačega kraja.

Moram nehati, ker dopis je nekam raztegnil, da mi ga urednik ne vrže v koš.

Torej se vidimo v nedeljo, 24. februarja ob 4. uri popoldne. Zvečer bo ples po koncertu.

Mary Nicholas.

S Francijo je položaj sicer drugačen. Pomoč Franciji je lažja. Toda zdi se, da tudi Francija ne računa v svoj mir in miren razvoj v bodočnosti zgolj z ameriško-britansko garancijo. Tudi v Franciji so se iznesle misli, ki so jih iznesli tudi senatorji iz Amerike, ki so študirali položaj zapadne Evrope na licu mesta. Misli, ki jih kot zunanje politično vodilo vzdržuje tudi "Enakopravnost," namreč: Samo dvostranske pogodbe med Nemčijo in Francijo so le kos papirja, in le Amerika kot partnerica v teh pogodbah bo dala zadostno jamstvo!

L. Č.

Uspesh koncerta v Euclidu

CLEVELAND, Ohio — V nedeljo, 10. februarja sta imela euclidiska pevška zborja Slovan in Adrija, skupni izven sezonski koncert v korist odrske akustike Ameriško-jugoslovanskega centra na Recher Ave.

Ni moj namen podajati ocene posameznih pevcev, ker so imeli na vspehu le zborovo petje, temveč hočem poudariti splošen vtis te priredbe.

Koncert se je izvajal pod spretnim vods tvom bivšega opernega pevca Antona Schubela. Njegova taktirka v resnici pričara na dan še tako skrite glasove in čustva pevcev naše krasne narodne pesmi.

Program je odprl mešan zbor Adrije za Aljažev "Ne zveni mi." Je to lepa skladba in tudi zapeli so jo dobro, če vzamemo vpoštev količinsko razliko 17 ženskih in samo sedem moških glasov, in pa dejstvo, da so vsi pevci mladi in tukaj rojeni. Pirnatova "Na Gorenškem je fletno," je ljubko narodno blago, ki vselej privabi košaro spominov na Slovenijo. Tej je sledila mogočna in melodična Nedvedova "Naša zvezda." V njej so se odlikovali ženski glasovi, ki pridejo tu do polne veljave, dočim je bilo maloštevilnim moškim, glasovno nemogoče podati pesmi tisto dinamiko in živahnost, ki jo skladba zahteva.

Povedano mi je bilo, da je odšlo več pevcev tega zborja k vojakom, toda v takem slučaju bi bilo umestno, da bi si pevce "izposodili" pri Slovanu in tako za mašili nastalo vrzel. Te opazke veljajo tudi za naslednjo pesem: "Soldiers' Chorus" iz opere Faust (Gound), kajti tudi ta zahteva močan in živahen moški zbor. Sicer pa moramo dati priznanje in šopek mladini, ki se trudi gojiti našo pesem in s tem vsaj delno ohraniti slovenski jezik in običaje za drugo in deloma tretjo generacijo. Keep up your good work, boys and girls!

Za tem je nastopil moški zbor Slovan v štirih pesmih in sicer: "Na trgu" (Mirk), "Jaz pa v Gorico grem" (Planinšek), "Josipina polka" (N. N.) in "Lahko noč" (Vogrič). Vse štiri so lahke, melodične in kar prijetne za naša ušesa, zlasti če jih zapoje odlični zbor kot je Slovan. To je edini močan zbor v Clevelandu, in kot njegov bivši triletni predsednik vem, da ima dobre moči v vseh štirih glasovih. Zato ga je užitek poslušati.

V drugem delu programa, ki je bil sam vreden vstopnine, sta nam pa oba zborja skupno podala krasen Planinškov venec, sestojč iz 50 narodnih pesmi. Ta venec je bil krona celega koncerta. Predvajanje je bilo tako odlično in čustveno, da so se navzoči očitno v duhu preselili v staro domovino med prešerne fante in dekleta, ki opevajo krasoto naših planin in bistrih rek. Vmes se pa kot srebrna nit vije romantična ljubezen mladine in veselje starčkov ob čaši rujnega vina. Venec nam je nazorno pričaral nepozabno idilo vaškega življenja.

Številno občinstvo je dirgenta in pevce nagradilo z burnim aplavzom. Petje, ples in zabava se je nadaljevala še pozno v noč.

V nedeljo, 17. februarja gremo pa v Slovenski narodni dom na St. Clair Ave., na koncert Zarje. Poleg koncertnih točk nam bodo Zarjani podali tudi opereto "Ponočni vasovalec." Zato ni dvoma, da bomo tudi pri njih imeli lep duševni užitek!

Česen.

Don't gamble with fire
 the odds
 are against you!

MLAD MOŽ IN MLAD ZLOČINEC

MINNEAPOLIS, Minn., 13. februarja — Tukajšnja policija je obvestila druge ameriške policije, da primejo zločinca Johna Boykota, starega 22 let. Boyko je svojo 17-letno ženo Jacqueline, ki je bila najdena mrtva in je dobila strel skozi sence, pod truplom pa je ležal velik mesarski nož.

Družina Boyko je imela štiri mesece staro deklico, ki je jokala, kar je privabilo sosede in sorodstvo, da so prišli v stanovanje Boyka.

NE VE ZA IME ŽENE

QUINCY, Ill., 13. februarja — Harry Doyle se je obrnil na ženitbeni urad v Pittsburghu, da naj mu ta urad pove, kako je bilo ime njegovi ženi, katero je poročil v Pittsburghu leta 1922. V opravičilo svoje prošnje je Harry navedel, da je pozabil, kako je bilo ime takratni njegovi ženi, da pa ime potrebuje sedaj, da uredi vprašanje svoje pokojnine.

Ženitbeni urad mu je poslal ime, ki je bilo v zvezi z imenom Harry Doyle s pripombo, da upa, ne ve pa sigurno, če je ime točno in pravilno.

VZROKI POŽAROV V CINCINNATI

CINCINNATI, 13. februarja — Breskrbnost, malomarnost in nered doma so glavni vzroki, da so požari v Cincinnati pogosti in da je samo od 25. januarja dalje po požarih nastala škoda znašala \$2,000,000. Najnovejši požar v neki stanovanjski hiši je terjgal smrt Johna Campbella in njegove hčerke, šestletne Katarine Campbell, dočim je ženi in dvema hčerkama uspelo pobežniti, toda so bile vse močno opečene.

NA KOREJI GRE NA BOLJE

MUNSAN, Koreja, 13. februarja — Zavezniško poveljstvo je izdalo poročilo, da boste obe delegaciji danes imele končne razgovore o izmenjavi vojnih ujetnikov. Poročilo pravi, da se je doseglo bistveno soglasje med obema delegacijama razen v vprašanju prisilne ali postovoljne izmenjave vojnih ujetnikov. Na stališču prisilne izmenjave stojijo komunisti, na stališču prostovoljne izmenjave stojijo pa zavezniki.

AMERIKA KUPUJE V EVROPI

EAST HARTFORD, Conn., 13. februarja — Podjetje Pratt & Whitney Aircraft je nakupilo v Evropi za \$1,700,000 različnih strojev. Ameriške tovarne temu podjetju strojev niso moge dobaviti in trdi ravnateljstvo podjetja, da bi moralo podjetje čakati štiri leta na stroje, ker so ameriške tovarne zaposlene z dobavami v obrambene namene.

RUSI IMAJO "ATOMSKO MEGLO"?

RIM, 13. februarja — Časopis "Il Momento" poroča, da so Rusi s pomočjo italijanskega atomskega znanstvenika Bruno Penetecorvo iznašli "atomsko meglo," katero da so že preiskusili. Poročilo o tej megli je prišlo iz krogov nacionalistične Kitajske.

PRAVILEN UKREPI!

ALBANY, N. Y., 13. februarja — Governer Thomas D. Dewey je podpisal zakon, po katerem bodo morali iti vsi nedoletni, ki so vdani mamilom, v posebne zavode. Tam se bodo odgojevali toliko časa, dokler jih strast in zastrupljenost po mamilih ne zapustita.

VABILO NA KONCERT in OPERETO "NOČNI VASOVALCI" pevskega zborja "ZARJA" v NEDELJO, 17. FEBRUARJA 1952 v SLOVENSLEM NARODNEM DOMU

6417 St. Clair Avenue ob 4. uri popoldne — PROGRAM —

- a) OJ ZBOGOM TI PLANINSKI SVET (Jakob Aljaž)
- b) KAM SI ŠLA (Peter Jereb) mešan zbor
- a) WHIFFENPOOF SONG
- b) SLOVENEK SEM (Ipavec) kvartet (Albert Fatur - Frank Elersich - Andy Turkman - Frank Kokal)
- a) CIRIBIRIBIN (Pestalozza)
- b) SLOVANSKA PESEM (Premrl) solo—Jennie Fatur
- a) ŽEBLJARSKA (Vodopivec-Zupančič)
- b) DOBRA ŽENA (Vodopivec) mešan zbor
- a) BALADA IZ OPERE "CIGANKA" (Balfe)
- b) DOMOVINI (Ipavec) solo—Frank Kokal
- a) GYPSY LOVE SONG (V. Herbert)
- b) PLOVI, PLOVI (Simoniti) ženski zbor
- a) DA BI BILA LEPA URA (Narodna)
- b) SEM BIL NA VAS (Pregelj) duet (Jennie Fatur - Tony Perusek)
- a) ENO SAMO TIHO ROŽO (Ferjančič)
- b) VENČEK NARODNIH (A. Dolinar) mešan zbor

Pevководja: JOSEPH V. KRABEC
 Pri glasovirju: EDWIN POLSAK
 Režiserka: SOPHIE ELSERICH
 Odrska šepetalka: MILKA KOKAL

OPERETA "NOČNI VASOVALCI"

Spevoburka v dveh dejanjih. Besedilo: Limbarski Uglasbil: Danilo Cerar

- OSEBE:
- JAKA kmečki fantje, navihanci v pravem pomenu besede Frank Elersich
 - JANEZ Tony Perusek
 - STEFAN Andrew Turkman
 - TINE Albert Fatur
 - BOSTJAN, premožen kmet, stiskač Frank Kokal
 - META, njegova žena Jennie Fatur
 - MICKA, njuha hči Kathryn Jurman
 - MIHA, nočni čuvaj Joseph Tekavec

VABILO NA DAMEN BAL katerega priredi GOSPODINJSKI KLUB v nedeljo, 17. februarja Igra GODBA JOHN GRABNAR VSTOPNINA PROSTA Začetek ob 4. uri pop. Cisti prebitek za novo peč. 3 nagrade za tri najbolj popularne moške

Nemoteno obnavljanje fašizma v Italiji

Dva dogodka, ki nedvomno potrjujejo obnavljanje fašizma v Italiji, sta v zadnjem času dvignila mnogo prahu, tako v Italiji kot izven nje. Sicer že doslej ni bila za nikogar, ki spremlja notranje-politični razvoj v Italiji, skrivnost, da se položaj bivših fašistov tam vedno bolj krepi, toda take fašistične predznosti in vladne popustljivosti, kakršno predstavlja ponovno izdajanje nekdanjega fašističnega glasila "Il Popolo d' Italia" in imenovanje bivšega poveljnika elitnih fašističnih enot "X MAS," vojnega zločinca princa Valerija Borghese za častnega predsednika novofašističnega gibanja MSI (Movimento Sociale Italiano), marsikdo ni pričakoval. Kljub temu pa lahko trdimo, da je razburjenje, do katerega je v tej zvezi prišlo v Italiji, bolj formalnega značaja in le izraz bojznan nekaterih krogov, da tako odkrito nastopanje fašistov ne bi škodovalo ugledu današnje Italije. Oba dogodka sta namreč le zunanja oblika že dolgo trajajoče krepitve fašističnih položajev v Italiji.

Ko je takoj po končani vojni še pihal "veter s severa" (tako so v Italiji imenovali odporiško gibanje), so fašisti tičali v svojih manj ali bolj udobnih skrivališčih in upali na boljše čase. In niso se prevarali. Zaradi ne dovolj revolucionarne in oportunistične politike protifašističnega gibanja v Italiji, zlasti pa KPI, italijanske oblasti že takoj po končani vojni niso proti fašistom nastopile tako odločno, kakor bi bilo treba. Največjo potuho pa so dobili fašisti v zakonu o amnestiji, ki ga je izdelala in odobrila še koalicijska vlada, v kateri je bil Togliatti minister za pravosodje.

Že leta 1945 so bile v Italiji razne ilegalne fašistične organizacije, od katerih je bila najmočnejša Partito Democratico Fascista (demokratska fašistična stranka). Kmalu za tem pa so se v večjih italijanskih mestih pojavile tudi že udarne fašistične skupine, imenovane FAR (Fasci d' azione rivoluzionaria). Voditelj teh ilegalnih fašističnih organizacij so bili bivši fašisti-

čni prvaki. Pri ilegalnem delu fašistične organizacije niso imele posebnih težav, ker jih pravzaprav ni nihče preganjal.

Njihova ilegalnost je bila zgolj navidezna, ker bi legalnost v tistem času lahko povzročila še splošno zgražanje italijanskega ljudstva, predvsem pa neljubne posledice v odnosu zavezničkov do Italije. Ilegalne fašistične organizacije so izdajale tudi razne časopise, kakor "Rivoluzione," "Credere," "Mussolini," "Rivolta ideale," "Rataplán" itd. Ti listi so pisali, da je glavni cilj gibanja, organiziranje tajnih fašističnih formacij, ki naj se oborože in pripravljajo na revolucijo.

Tajno fašistično gibanje je vzdrževalo stike tudi s fašističnimi prvaki, ki so se skrivali v Argentini. Vse policijske akcije proti tem fašističnim organizacijam so ostale brezuspešne. Policijski poveljniki—ki so bili še vedno isti kot za fašizma—so v svojih poročilih ponavljali, da "tajnih fašističnih voditeljev nikakor ni mogoče najti."

Fašisti, ki so imeli zveze z najvišjimi vladajočimi krogi, so se kmalu tako opogumili, da so pričeli organizirati tudi legalne fašistične stranke pod različnimi imeni. Med prvimi je bila "Italijanska delavska stranka," nato "Fronta Italijanov" in "Center za politično in socialno raziskovanje." Fašisti so se nato za kratke čas zatekli v Gianninijevo "Fronto navadnega človeka" —"Fronte Uomo Qualunque," ko pa je kvalunkvinična fronta začela razpadati, ker je dobila zelo resnega tekmeca v italijanskem gibanju—MSI, ki je bilo ustanovljeno 26. decembra 1946, so se fašisti oprijeli le-tega. Pri parlamentarnih volitvah leta 1948 je sicer MSI dobila le štiri poslance, ker je velik del njenih pristašev po navodilih svoje stranke glasoval za krščansko-demokratsko stranko, da bi bila njena zmaga nad socialističnim taborom bolj gotova.

Kot zastopniki neofašističnega gibanja so tedaj prišli v parlament Almirante, Roberti, Michelini in Mielville.

Pri letošnjih občinskih in pokrajinskih volitvah je neofašistično gibanje MSI pobralo znatno število glasov vladnim strankam, zlasti na jugu države. V pokrajini Brindisi je MSI dobila leta 1948. leta 1,246 glasov, lansko leto pa 7,687, v pokrajini Firenze se je število fašističnih pristašev dvignilo od 3,842 na 12,261, v Pescari od 1,188 na 5,729, v Turinu od 6,619 na 18,610 itd. Vendar pa vlada ni ukrenila ničesar, da bi zavrla krepitev fašističnega gibanja, temveč ga nasprotno s svojo politiko le še vzpodbuja.

Že sam proces proti garibaldincem v Lucei, kjer proti obtožencem nastopajo priče kakor Valerio Borghese, je dovolj močna opora obnavljanju fašizma. V intervjuju, ki ga je dal Valerio Borghese po svojem imenovanju za častnega predsednika MSI ilustrirani reviji "Tempo," je izjavil, da je v zadnjih letih prišlo v mnogih vprašanih do razjasnitve. Dejal je, da pri tem misli tudi na garibaldince, "katere danes obtožujejo umora, a še pred nekaj leti so jih hvalili zaradi streljanja na njegove (Borghesejeve)—vojake."

Močno vzpodbudo obnavljanju fašizma dajejo tudi nečesta odlikovanja bivših fašističnih oficirjev za njihova "junaška" dejanja v pretekli vojni, da o rehabilitaciji bivših fašističnih prvakov in opevanju fašističnih generalov Gambare, Grazianija in drugih v raznih ilustriranih revijah niti ne govorimo.

Po mnenju italijanskih političnih krogov je pristaše MSI mogoče razdeliti v tri kategorije: v prvo in najbolj nevarno pršteva oboževalce "nacionalistično-retoričnega patriotiz-

ma," ki so tudi v pokojni fašistični stranki predstavljali osnovo in imeli največje uspeha pri širjenju fašistične ideologije, zlasti med mladino. Ti ljudje so danes najbolj goreči pristaši MSI, ki se samo imenuje nacionalna stranka, povečuje veliko in neodvisnost države, razpihuje sovraštvo do Anglije ter skupno s kominformovci očita De Gasperi in Sforzi, da sta Italijo prodala Ameriki, da sta zapravila kolonije, Trst in Istro.

Ideologije italijanskega social-

nega gibanja trdijo, da Italija ni izgubila vojne zato, ker je bil Mussolini norec, ko jo je napovedal, temveč zato, ker je "protifašistični defetizem razorožil nacionalno čustvovanje Italijanov." V drugo skupino spadajo predstavniki italijanskega velekapitala, ki financirajo novo fašistično gibanje, ker v njem vidijo protikomunistično rezervo, ki bo morala stopiti v akcijo v primeru brodoloma krščanske demokracije.

(Dalje prihodnjic)

MOJ OBISK JUGOSLAVIJE

JOSIE ZAKRAJŠEK — PRESTAVILA M. I.

(Nadaljevanje)

Tu so bile zgrajene in postavljene ob breg cele vrste klopov, ena za drugo. Tu je bila njih šola, njih predavateljska dvorana—tekmo cele vojne. Pričelo se je mračiti in smo vstopile v eno izmed teh barak, ki je merila okrog 12x15 čevljev in je imela tri lesene stene, ena stena pa je bila popolnoma odprta. Tu je stala lesena miza, lesena klop in peč na drva. Zakurili smo ogenj v peči in s pomočjo suhih trsk je napravil naš vodnik svetilko, takozvano "bakljo," nakar smo odvisli našo malico ali "lunč," katerega smo prinesle seboj, namreč kruh, klobase in steklenico vina—štajerskega.

Ta ura počitka se je kaj prilegala, še posebno, ko smo poslušale pripovedovanje o nešteti dogodkih in skušnjah, katere so nam pravili naš vodnik in drugi iz partizanskih dni.

Ko smo pričeli našo pot navzdol, so nam naše bakle pričele ugašati in imeli smo težavo, držati se poti v silni temi. Naš vodja je šel naprej, drugi pa smo se držali za roke in se tako združili, kot veriga, spodtikali in drsali vso pot navzdol. Sem in tja smo slišali v gozdni tišini pokanje drevja, se ustavili in vprašali, kaj je bilo. Ko je naš vodnik menil, da so bili najbrže medvedje, ki so v teh gozdovih, smo se požurili navzdol k našemu avtu in bile prav vesele, ko smo bile na cilju ter se vse upehane in zasopljene vesdele nazaj v sedež in se odpeljale navzdol.

Predno smo prišli do Mr. Medveškovega doma, je bilo naše dihanje spet normalno. Mr. in Mrs. Medvešek, njih hči in zet Polde, so nas nadvse prijazno sprejeli. Mrs. Medvešek je pripravila "miške" (cvrtje iz vsahanega testa in zavito v taki obliki, da izgleda kot majhne miške), vina in rakije. Sedeli smo okrog mize in se prav po domače razgovarjali. Nato nam je Mr. Medvešek razkazal njegov dom, katerega je še vedno prenavljal, ker je bil tekom vojne bombardiran. Na prvi pogled se je videlo, da ga modernizira po ameriškem načinu in da bo imel v kopalnici pravo ameriško banjo. Sploh se je povsod videla Medveškova roka. Polovico hiše je imela služiti kot bivališče za njih hčer in zeta, druga polovica pa za njih sama. Je torej nekake vrste dvodružinski dom.

Kakor vedno, je Mr. Medvešek povpraševal skoro o vseh Clevelandcih. Zgledal je prav dobro in je srečen v svoji novi okolici. Zdel se mi je malce bolj osivel, kot je bil, ko sem ga zadnjič videla, toda drugače zdrav in zadovoljen. Izročil mi je pozdrave za vse njegove prijatelje in začutila sem, da nekam pogrša njegovo društveno delo. Bilo se je težko posloviti, zato sem samo rekla "do svidenja!" O npa je dejal, da upa, da ga prijatelj, ki pridejo na obisk v Slovenijo, gotovo obiščejo.

Vrnile smo se v Šmarje Sap, kakor smo obljubile in našle že vse v temi. Potrkale smo na vrata in kmalu je bilo vse pokonci, oče, mati in hčere, vsi pripravljeni pozdraviti nas. Čeravno nisem teh ljudi še nikdar videla in sem jih obiskala zgolj po naročilu moje prijateljice, so me obšli in me držali tako tesno v objemu, da sem mislila, da me nikdar ne izpuste. Kot je navada pri naših slovenskih ljudeh, so

prinesli na mizo vse, kar so imeli, šunke, kruha, grozdja, vina in rakije, vstrajajoč, da se posejemo in jemo.

Da bi jih ne užalile, smo sprejele njih gostoljubnost, nato pa smo se pogovarjali o njih sorodnikih v Ameriki. Teta je hotela vedeti za slehernega, kako izgleda. Poznam li njeno sestro in brata? Sploh vprašanji brez konca.

Potem so pravili o sebi. Njih Njih hčere delajo v Ljubljani in oni spadajo k zadrugi. Res težko delajo, a s tem pomagajo njih državi, da si opomore na noge, kar jim je v veselje.

Teta me je ves čas držala za roko in me rotila, naj ne pozabim povedati njenim domačim,

da so to neke vrste pašniki za ovce, katere obvarujejo te kamenite stene pred močno burjo, ki brije tu prav pogostoma in ki bi jih drugače odnesla.

ALI KASLJATE?

Pri nas imamo izborno zdravilo. da vam ustavi kašelj in prehlad. Lodi Mandel, Ph. G., Ph. C. MANDEL DRUG CO. 15702 Waterloo Rd.—KE 1-0034

Zavarovalnina

proti ognju in nevihti in avtomobilskimi nezgodami ZA ZANESLJIVO POREZBO SE PRIPOROČA

DANIEL STAKICH AGENTURA KE 1-1934 15813 WATERLOO RD.

MEDNARODNO ZNANI TAMBURAŠI DUQUESNE UNIVERZE

nastopijo v NEDELJO, 17. FEB. ob 3. uri pop. v MUSIC HALL

24 talentiranih umetnikov—novi plesi—barviti kostumi—senzacijski Vstopnina: 1.20 - 1.80 - 2.00 - 2.40 Vstopnice pri Burrows, 419 Euclid Ave. ali pokličite. UT 1-1188

BUKOVNIK STUDIO
JOHN BUKOVNIK, slikar
762 EAST 185TH STREET, IV 1-1797
Odprto vsaki dan od 9. do 8. ure
v nedeljo od 10. do 3. ure

EUCLID POULTRY
549 EAST 185th ST., KE 1-8187 Jerry Peikovsek, lastnik
Vsakovrstna perutnina in sveža, prvovrstna jajca. Sprejemamo naročila za perutnino za svatbe, bankete in veselice, itd. NEKAJ POSEBNEGA: Prodajamo kokoši tudi zrezano na kose ter si lahko nabavite samo one kose, ki vam najbolj ugajajo.

PREVZELA GOSTILNO!
Cenjenim prijateljem in znancem naznanjem, da sem prevzela
GOSTILNO
na 1033 E. 79 St., vogal Simon Ave.
Prijazno se priporočam v obisk. Postregla bom vedno z vsakovrstnim najboljšim pivom in vinom ter okusnim prigrizkom.
FRANCES DRAGAR

FORMALNA OTVORITEV VARIETNE TRGOVINE MARY'S VARIETY STORE
7600 St. Clair Ave.
kjer si boste lahko nabavili vsakovrstno blago na jarde, potrebščine in opravo za moške, ženske in otroke. Tudi za dom boste imeli lepo izbero raznih potrebščin.
Se priporočamo v naklonjenost.

DONALD DUCK By Walt Disney
"WE'RE COMING, UNCA DONALD!"
"THIS IS BROTHERHOOD WEEK... SO WE'RE GOING TO HELP YOU OUT!"
Walt Disney
Copyright 1951, Walt Disney Productions. World Rights Reserved. Distributed by King Features Syndicate.

S. LIEBERMAN WOOLEN CO.
1446 West 3rd St., blizu Superior Ave.
Odprto od ponedeljka do sobote od 9. do 5.30; ob nedeljah od 9. do 12. opoldne.

NAPRODAJ
Dve hiši vsaka za 2 družini "side-by-side"; vsako stanovanje ima 5 sob, vsako svoj fornez in garažo. Vsaka hiša ima po eno stanovanje prazno. Cena \$15,000 vsaka. Na Waterloo Rd.
Za podrobnosti pokličite KE 1-5663

SOBE V NAJEM
MIRNA ZAKONCA
OBA ZAPOSLENA IŠČETA 3 ALI 4 SOBE V COLLINGWOODU ALI EUCLIDU.
Pokličite pred 2. uro popoldne. KE 1-4126

V NAJEM SE ODDA
2 sobi za dva moška ali priletno dvojico brez otrok. Si lahko kuhate.
Vpraša se na 941 E. 67 St.
V najem se odda sobo ZA POSTENO IN MIRNO DEKLE.
Vpraša se na 1010 EAST 63rd ST., UT 1-9658

DELO DOBIJO MOŠKI
IŠČE SE MOŠKEGA za stalno delo z bodočnostjo. Dobra tedenska plača. 5 dni v tednu. Pokojnina in hospitalizacija. Dobro je če je zmožen slovensčine, ni pa neobhodno potrebno. Zglaste se pri MR. E. TERLEP, posl. SINGER SEWING MACHINE CO. 748 EAST 185th ST.

DELO DOBIJO MOŠKI
Production Clerk
Mora imeti nekaj izkušnje v tipkanju. Plača od ure in nadurno delo. Prosta zavarovalnina in druge podpore.
BUCKEYE BRASS & MFG. CO.
6410 HAWTHORNE
OPERATORJI
ZA TURRET LATHES PRODUCTION LATHES BROACHERS
CENTERLESS GRINDERS
Plača od ure in nadurno delo. Prosta zavarovalnina in druge podpore.
BUCKEYE BRASS & MFG. CO.
6410 HAWTHORNE

REPUBLIC STEEL
RABI IZURJENE
ELECTRICIAN HELPERS
CRANE OPERATORJE (overhead electric)
FIREMEN (Licencirani)
MACHINISTS (Maintenance)
MECHANICAL HELPERS
MOLDERS (Iron and steel floor)
PIPEFITTERS (Velika dela)
RIGGERS (Stavbinsko železje)
STATIONARY ENGINEERS (Licencirani)
ZIDARJE (Fire brick)
Dobra plača od ure in prilike. Počitnice, penzije, zavarovalnina in hospitalizacijska podpora je na razpolago. Zglaste se v EMPLOYMENT OFFICE
REPUBLIC STEEL
INDEPENDENCE RD. pod CLARK AVE. MOSTU

TAPCO
Employment urad bo odprt za intervjuje ob sobotah in nedeljah od 8. zj. do 4. pop. poleg delavnikov od 8. zj. do 5. pop.
BULLARD OPERATORJI
TURRET LATHES GRINDERS
TOOLMAKERS
SURFACE GRINDERS
CERTIFIED ARC WELDERS
FORGE SHOP
VSAKOVRSNI DELAVCI ZA TOOLROOM ZA POSPEŠENJE DELA NA JIGS IN FIXTURES
Prosimo, prinesite dokaz državljanstva. Morate biti pripravljeni delati katerikoli šif. Stalno delo. Nadurno delo. Visoka plača od ure. Prilika do napredovanja.
Thompson Products, Inc.
23555 EUCLID AVE.

V blag spomin

ob šesti obletnici odkar je umrl naš ljubljani in nikdar pozabljeni soprog in oče ter stari oče



FRANK BALS

Zatisnil je svoje blage oči dne 14. februarja 1946.

Šest dolgih let je poteklo, odkar smo izgubili Tebe, ljubljani. Bolest je pa še vedno v naših srcih vsaj si nam bil ljub in drag. Spavaj sladko, soprog moj, snivaj sladko, oče naš dobiro. Zalujoci ostali: Theresa, soproga Frank, William in Theresa, otroci Frank, Jerry in Bobby, vnuki Cleveland, O., dne 14. feb. 1952.

JOHAN BOJER:
IZSELJENCI
ROMAN

(Iz Norveščine prevedel Božo Vodušek)

(Nadaljevanje)

Ola sedi na kozlu svojega voza in potihem poje. Eno oko ima zateklo od pretepa pred krčmo, kjer so prenočili. Pa sam tega ni kriv, to tudi Elza razume, kri-va sta bila ona dva prekleta Yankeeja, ki sta rinila vanj. Sicer pa le ni tako lahko biti ože-njen z gospodično. Skoraj vse, kar napravi, je tako grozno ne-umno, četudi ona tega naravnost ne pove. Zdaj se ji mora pač vse življenje neprestano zahvaljeva-ti, da je storila, kar je storila. Da, da, ni druge pomoči kakor da zapoje pesmico in zabrenči:

"O Suzana, ne jokaj za menoj.
Šel bom v Kalifornijo
In kopal zate zlato."

Voli stopajo, stopajo, toliko, da se vrtijo kolesa. Anton No-reng in učitelj Berg imata sku-paj voz in vprežno živino. Name-nila sta se živeti nekaj časa v isti koči in skupaj obdelovati zemljo. Zazdaj sedita v vozu in igrata karte, nekaj je treba po-četi. Za njima pride Morten Kvi-dal. Včasih sedi po ves čas z za-prtimi očmi. Vrglo ga je nekam na slepo srečo, zdaj naj gre, ka-kor hoče. In na kraju so tovorni vozovi s kosami, z branami, s plugi s semenom, z vrečami mo-ke, z deskami, z njihovim skup-nim bogastvom. Za vsakim vo-zom stopa na verigi par krav in za zadnjim vozom plemenski bik, važen gospod. Namenjeni so sto milj proč od vsakih sosedov in treba je misliti na vse.

Skoraj eno leto je že, kar so preko morja. Jeseni in pozimi so delali na vzhodu v Wisconsinu, moške na žagi, žene pa so kuhale in prale razen za domače še za nekatere druge. Nekaj šilingov je bilo treba vendar prihraniti, četudi so mislili pričeti zunaj v preriji samo z ilovnatimi kočami in volli. Pred enim tednom so prišli v Northville tukaj v Dakoti in ko so se z vsem preskrbeli, so se odpravili na potovanje proti novemu domu, daleč na zahodu. Kam prav za prav gredo? Kdaj bodo prišli tja? Nič tega ne ve, zanašajo se na Erika. Nekaj dni so se vozili skozi nove norveške naselbine. In bilo je prav čudno, z vsemi, ki so jih srečali, so govorili norveško. Videli so pohabljence, ki so se udeležili meščan-ske vojne, slišali so o napadih Indijancev, o njihovih ropih in požarih prav v teh krajih. Sicer je bilo to pred veliko leti, ampak kdo ve, če se ne bodo spet kdaj povrnili. Ali ni še zmeraj tičal strah v kosteh vsem, s katerimi so govorili? Kadar so se ustavili pri kaki cerkvi, so brahi na spo-menikih sama norveška imena. Bilo je čudno, ampak res. Marsi-kak Ola in Per in marsikaka Gunhild in Maren so napravili dolgo pot iz stare domovine, da so legli tukaj k počitku. Njim, ki

so na novo prišli, se je zdelo kar domače. Ali namenjeni so bili še mnogo dalje.
Erik Foss si je potisnil slam-ak na obraz in nestrpno živžga. Preketo počasi gre, vol si pač dobro premisli, preden dvigne nogo. Ze zgodaj spomladi se je bil odpravil na pot, da poišče zemlje za svoje ljudi. In daleč jo je moral iskati, preden je našel najboljšo. Ampak kaj zato? Samo, da začneš, kjer je treba, potem bo železnica nekega dne prisiljena, da pride in te poišče in bogate naselbine in mesta bo-do zrastle. V teh krajih se zdaj neprestano dogaja tako. Samo treba je biti v pravem času na mestu in pograbit najboljše.
Zdaj so se začele naselbine okrog njih redčiti in prava divja prerija se odpira pred njimi. Še se vidi sem pa tja kaka osamlje-na farma. Ampak hiše so včasih po par nadstropij visoke in ven-dar tako onemoglo izginjajo v široki, črni, izorani zemlji krog in krog. Celo ogromne grmade slame zaman štrlijo proti nebu. Neskončna ravnina krog in krog tudi nje pritiska k tlom. Danes orjejo ti novi naseljenci s hitri-mi konji, pred nekoliko leti pa so tudi oni pričeli v kamniti dobi z volli in ilovnatimi kočami. In v isto kamnito dobo je zdaj na-menjena ta truma ljudi.
Erik Foss živžga in ima dosti časa za premišljevanje. Spomi-nja se svoje mladosti, kako je—beraški pankrt Suhe Oline—pa-sel prituhih ljudeh živino, odkar je mogel klopotati v cokljah. Ka-ko je trpel lakoto in prezeboval, kako so ga tepli in suvali in kako se je kmalu naučil grizti okrog sebe, pa je bil vendar zmeraj in zmeraj tepen, ker so bili drugi toliko močnejši od njega. Pozne-je je marsikaj sanjal o maščeva-nju, ali načrti so se z leti precej spremenili. Maščevanje? Dobiti druge ljudi popolnoma v svojo oblast, je nekaj velikega. Ali ni morebiti tudi to maščevanje? Marsikdo, ki je bil suženj v stari domovini, je tukaj v pustinji ustvaril nove naselbine, ustanov-il mesta, sezidal bolnice, zgradil cerkve. Sicer ni to ničesar novega in kljub temu—ali se ne more zgoditi še enkrat? Ampak Erik ni imel namena ustvariti si drža-vo z ne vem kakimi ljudmi. Ne, morali so biti sinovi in hčere ve-likih gospodarjev iz domačega okraja. Nekega dne naj se izve, da so se dvignili z njegovo po-močjo. Ali ne bo tudi to mašče-vanje? Zdaj se vozijo vozovi za njim, znameniti dogodek se je izpolnil. Ni se mu sanjalo, da bo imel hčer z Ramsoya s seboj, ali pa celo gospodično z Dyrendala. In vendar, zdaj gredo za njim, pravljica je, ampak resnična. Ali ni to maščevanje? Ze so bili vsi popolnoma v njegovi oblasti, mo-

ral je biti za vse Previdnost bo-ja. Kar so si bili prislužili pozimi, še zdaleč ni zadostovalo za opremo. Izposoditi so si morali od njega, zakaj jim ne bi dal? "Nič ne mislite na to," jim je zmeraj odvrčal, "mi vsi bomo nekega dne bogati." Samo na-pisal je imena in vsoto v majhen zvezek, in pod vsoto so morali načeti svoj podpis. To je bilo vse. Maščevanje? Gotovo. Še nihče ni bliže slutil slik, ki jih je videl v bodočnosti pred seboj: mesta, cerkve, visoke šole. Zakaj tri besede, če ena sama zadostu-je. Ampak čudno. Čim bolj so bili njegovi tovariši v njegovi obla-sti, tem manjše je bilo zmago-slavje. Vstale so v njem sile, za katere prej ni vedel, skrb za otroke, neprestana misel na druge, načrti v velikem in malem, kako bi se dobro godilo vsem skupaj. Smehljati se je moral nad temi sanjarjimi, vendar ta-ko je bilo. Da, da. Raznovrstna so maščevanja.
Zdaj jate prerijskih kokoši ne vzletavajo več kakor poprej, te se držijo le v bližini naseljenih krajev, in tudi ne kosi, ti živijo od žita farmarjev. Čisto tiho je postalo, sliši se samo lahen šum prerijskega vetra. Mimo šine za-jev z vzhodnim hrptom, kunec beži v dolgih skokih, prerijski pes se prikaže iz svoje jame in tuli in laja na tujce. "Pozor!" zakliče Erik onim za seboj. "Kjer se nahaja ta prijatelj, tam so blizu klopotače." Kal zavpije svojima vražjima fantoma, naj pri priči zlezeta na voz.
Rdeča solčna obla se počasi spušča na ravnino na zahodu. Zdaj je čas počitka. Pri prvi vodi zakliče Erik svojima voloma: ho! Tudi Kal pravi svojima: ho! To je angleško za domače prto. Sa-mo po sebi se razume, da je treba v Ameriki tako govoriti z živino. Vozovi se ustavijo drug zraven drugega in ko so volli izpreženi, poiščejo najprej vodo in se po-tem začnejo pasti po preriji. Tu-kaj se lahko dobro nakrmijo. Ali eden od Erikovih volov je pri prejšnjem lastniku vozil z enim od Kalovih. Prijatelja sta si in se žalostita, da sta se morala lo-čiti. Zdaj iščeta drug drugega, se ližeta in se paseta malo v stran od drugih.
"Danes nosi Anton ženskam vodo," pravi Erik Foss. Moški

morajo seveda pomagati postavl-jati ognjišča in nositi vodo, am-pak ta materin ljubljencek se venomer izmika delu. Temu hoče Erik napraviti konec. Zene mo-rajajo najprej pomolsti krave. Morten, učitelj in Erik morajo skrbeti za svoje. Kal obesi lonce nad ogenj za večerno kašo in otroci poiščejo krožnike in žlice. Jedo zmeraj vsi skupaj, bo že kdaj poravnano. Ampak kaj z drvmi? Nikjer ni videti več ni-kake suhe vejice. Kje bi našli kaj, kar bi gorelo? "Poiščite su-he prerijske trave in jo zvijte v vrv!" se oglasi Erik izza ene svo-jih krav. Za to morajo poskrbe-ti Kal in otroci. Čudno gorivo. Da, tukaj je dosti trave, suhe kakor goba in lahko jo je zviti in stisniti. Ampak veliko je je treba, če paj kaj zaleže. "Le brž, otroci," pravi Kal.
Ampak šele, ko naj bi sedli, obstanejo in gledajo okoli sebe. Šele zdaj vidijo, da so prišli tako daleč v prerijo, da ni videti no-bene naselbine več. Vsaka sled za ljudmi je izbrisana. Kolesni-ce, po katerih so nazadnje vozili, so od lovcev na kožuhovino, ki vsako leto prihajajo od vzhoda s Hudsonskega zaliva v celih karavanah na ravnino na za-

hodu. Zdaj so tudi one izginile. Vsi stojijo in strmijo. Celo otro-ci iz Skareta so vtaknili prst v usta in gledajo. Nihče razen Eri-ka ni videl kaj takega. Nikoli si niso predstavljali zemlje, ki bi bila tako velika, in neba, ki bi bilo tako neskončno široko. Per Foll se prime za čelo in vsi kakor nehote tipajo, da bi se ne-česa oprijeli. Da bi bilo vsaj kje kako drevo, kak grič, ampak nikjer ni ničesar, ničesar razen morja zemlje, ki umira v težkih vpijajočih sipinah, ki se modri iz daljave v daljavo, dokler se zadnji val ne doktane samega neba. Če se tukaj izgubiš, te ne bo nihče našel. Ali vidiš sto milj proti zahodu, ali še dalje? Obrni se, prav isto na vse strani. Venomer je dalje in dalje, čim bolj gledaš. Pojdi nekoliko dni proti obzorju, venomer se ti bo umi-kalo.
(Dalje prihodnjic)

PRODA SE
blago na jarde in vso opremo, ker gremo iz trgovine.
Vpraša se pri
IRENE'S FABRIC SHOP
7202 ST. CLAIR AVE.
Odprto od 9. zj. do 8. zv.

CHICAGO, ILL.
FOR BEST RESULTS IN ADVERTISING CALL
DEarborn 2-3179

HELP WANTED

HIGH SCHOOL GRADUATES
Excellent positions available for general office work
Pleasant working conditions
Permanent work
DEEFPREEZE
2301 DAVIS ST.
N. CHICAGO, ILL.

FEMALE HELP WANTED
STENOGRAPHERS
Will consider conscientious beginners. Diversified duties; opportunity to use your own initiative. Good salary. Excellent working conditions. — Phone for appointment
GREYVAN LINES, INC.
SUPERIOR 7-4185 — MR. IKOLA

HELP WANTED MALE
MECHANICS WANTED
STEADY YEAR AROUND WORK
GOOD PAY
ALL TRUCK WORK
Apply
MR. O'NEILL
MATHEWS TRUCKING CORP.
1815 S. INDIANA AVE.

HELP WANTED

Positions Available for:
● **AUTOMOTIVE**
● **CHASSIS DESIGNERS**
● **CHECKERS**
● **LAYOUT MEN**
● **SENIOR DETAILERS**
MAXIMUM RATES
OVERTIME
Apply in Person or Write
Wire or Phone to
SALARIED PERSONNEL
HUDSON MOTOR CO.
12601 E. JEFFERSON
DETROIT, MICHIGAN

MI DAJEMO IN IZMENJAVAMO EAGLE ZNAMKE

The May Co's Basement
Premesčeni

iz našega ZGORNJEGA oddelka čevljev

ŽENSKI 7.95 do 12.95



CASUALS
2.99

• OVČJA KOŽA • TELEČJA KOŽA • ŽAMET • SUKNO

Casual čevlji premeščeni iz našega Zgornjega oddelka čevljev... vključeni v skupini so tudi nekaterih naši lastni čevlji po 3.99 in 4.99. Mere 4 do 10, toda ne v vsaki meri in vsakem stilu.

Žal, ne sprejememo poštnih ali telefonskih naročil
The May Co. Basement oddelek s čevlji

Deške 79c bombažne T-srajce

Deške pletene bombažne T-srajce z okroglim ovratnikom... kratki rokavi. Samo bele. Nekoliko neregularne. Mere: majhne, srednje in velike.

49c

Deške 49c atletične srajce

Deške pletene bombažne atletične srajce. Nekoliko neregularne. Mere 24 do 34.

29c

Deški 3.50 do 4.95 pižami

Deški pižami iz fine vrste broadcloth blaga in drugega finega materiala. Nekoliko neregularni. Mere 6 do 20.

2.69

Poštna in telefonska naročila sprejeta na nakupih od 2.01 (davek vklj.).—Pokličite CHerry 1-3000

The May Co. Basement oddelek z deško opravo

V vsaki slovenski družini, ki se zanima za napredek in razvoj Slovencev, bi morala dohajati



Enakopravnost

Zanimivo in podučno čtivo

priljubljene povesti